

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 150 (8446) ♦ Вторник, 20 сентября 1977 года ♦ Год издания 60-й ♦ Цена 2 коп.

Сельскохозяйственной технике — эффективное использование

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по повышению эффективности использования сельскохозяйственной техники, улучшению ее сохранности, обеспечению колхозов и совхозов кадрами механизаторов и закреплению их в сельском хозяйстве». В постановлении отмечается, что осуществление экономических и организационных мероприятий по дальнейшему развитию сельского хозяйства, принятых XXIV и XXV съездами КПСС, позволило значительно укрепить материально-техническую базу колхозов, совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий и организаций.

Однако во многих колхозах и совхозах уровень использования техники все еще не отвечает современным требованиям. Низкая сменная и дневная выработка машин, медленно внедряются передовые методы организации работы, ремонта, обслуживания и хранения машинно-тракторного парка и оборудования. Велики простои техники, имеет место текучесть кадров механизаторов.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали Совет Министров союзных республик, министерства и ведомства СССР, в ведении которых есть сельскохозяйственные предприятия и организации, местные советские органы, а также руководители колхозов, совхозов и

других предприятий и организаций сельского, водного и лесного хозяйства и Сельхозтехники разработать и осуществить в 1977—1980 годах мероприятия, предусматривающие значительно повысить эффективность использования тракторов, автомобилей, сельскохозяйственных и мелиоративных машин, оборудования животноводческих ферм, металлообрабатывающего и ремонтно-технологического оборудования.

Эти мероприятия касаются укрепления инженерно-технической службы хозяйств, совершенствования форм и методов в организации социалистического соревнования механизаторов.

Поручено обеспечить улучшение организации труда механизаторов на основе перехода во всех хозяйствах на технически обоснованные нормы выработки, широкое внедрение в практику опыта работы специализированных звеньев и комбинированных отрядов, а также прогрессивных технологий и правил проведения механизированных работ.

В целях дальнейшего повышения трудовой активности и творческой инициативы, для поощрения победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности использования сельскохозяйственной техники учреждены переходящие Красные знамена Совета Министров СССР и ВЦСПС, министерств и ЦК профсоюзов.

Признано целесообразным учредить во всех союзных республиках почетное звание «Заслуженный инженер сельского хозяйства республики» и «Заслуженный механизатор республики».

С первого января 1978 года для трактористов-машинистов совхозов и других предприятий сельского, водного и лесного хозяйства и Сельхозтехники устанавливаются надбавки за стаж работы по специальности в данном хозяйстве.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров выразили твердую уверенность в том, что министерства и ведомства, партийные, советские, сельскохозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители совхозов и колхозов и других предприятий и организаций сельского хозяйства, предприятий и организаций водного хозяйства и Сельхозтехники примут все меры к тому, чтобы значительно повысить эффективность использования сельскохозяйственной техники, улучшить сохранность машин и обеспеченность хозяйств механизаторскими кадрами, и внесут достойный вклад в осуществление задач, намеченных XXV съездом КПСС по дальнейшему развитию сельского хозяйства.

(ТАСС).

ВТОРАЯ СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Состоялась вторая сессия областного Совета депутатов трудящихся шестнадцатого созыва. Председателем сессии избран первый секретарь Татищевского райкома КПСС депутат Э. Б. Якивич, секретарем сессии — заготовщица Саратовского производственного обувного объединения депутат Л. С. Кулькина.

В повестку дня сессии включены следующие вопросы: о состоянии и мерах по повышению продуктивности скота и выполнению социалистических обязательств по производству и продаже государству животноводческой продукции колхозами и совхозами области;

о мероприятиях по выполнению наказов избирателей депутатам областного Совета депутатов трудящихся шестнадцатого созыва;

об утверждении Правил охоты на территории области.

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил первый заместитель председателя облисполкома Ф. И. Гушин, по второму вопросу — секретарь облисполкома С. П. Козинцев.

В обсуждении докладов приняли участие депутаты: председатель Лысогорского райисполкома В. К. Савенков, доярка колхоза «Серп и молот» Самойловского района Е. И. Сергиенко, эконо-

мист колхоза «Гигант» Ртищевского района Л. А. Иванова, заведующая молочнотоварной фермой колхоза «Победа» Базарно-Карабулакского района В. И. Логашова, первый секретарь Калининского райкома КПСС В. С. Луговец, главный зоотехник колхоза «Победа» Вольского района Н. С. Сухорукова, председатель колхоза имени Шевченко Балаковского района Ф. Е. Косьяненко, председатель Балаковского горисполкома В. И. Иванов, доярка колхоза имени Щорса Краснокутского района В. С. Ромнова, электросварщик Саратовского судоремзавода Ю. Н. Викторин, а также директор треста «Скотопром» В. И. Бакутнин и заместитель начальника областного производственного управления сельского хозяйства В. Ф. Чернышев.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

Областной Совет утвердил Правила охоты на территории Саратовской области.

Рассмотрен запрос депутатов областного Совета В. В. Шляхтиной и М. Г. Лагутиной к начальнику Главприволжскестроя депутату областного Совета И. Б. Лаврухину о строительстве роддома в Ленинском районе г. Саратова.



Мастером на все руки зарекомендовал себя в коллективе Балаковского сортоиспытательного участка старший механикатор Геннадий Петрович Буравлев. Сам он и тракторист, и комбайнер, и электросварщик, и кузнец. Благодаря его смекалке и прирожденному трудолюбию все машины и механизмы сортоучастка работают безотказно, а сам Геннадий Петрович выполняет все агротехнические мероприятия только на «отлично». Фото Б. Ткаченко.

В обкоме КПСС

ВАЖНАЯ ФОРМА АГИТАЦИИ

Состоялось совещание группы докладчиков обкома КПСС. В ее состав входят секретари, члены бюро, заведующие отделами обкома партии, ответственные работники облисполкома, руководители областных организаций. Недавно бюро обкома партии утвердило новый состав группы докладчиков в количестве 65 человек. Руководителем группы утвержден первый секретарь обкома КПСС В. К. Гусев, заместителем — секретарь обкома КПСС В. А. Родионов.

На состоявшемся совещании были обсуждены вопросы улучшения работы группы докладчиков в связи с обсуждением проекта новой Конституции СССР, предстоящей внеочередной сессией Верховного Совета СССР и заключительным этапом подготовки к юбилею Великого Октября. Выступая на совещании, тов. Гусев отметил, что наша партия придает исключительно большое значение регулярным выступлениям руководящих работников перед трудящимися. Важность этого вновь подчеркнута в постановлении ЦК КПСС «О повышении роли устной политической агитации в выполнении решений XXV съезда КПСС».

Выполняя решения XXV съезда партии и постановления ЦК КПСС по вопросам идеологической работы, партийные организации области несколько улучшили политическое информирование трудящихся по актуальным проблемам внутренней и внешней политики. Обком, горкомы и райкомы партии держат под контролем работу группы докладчиков, практику проведения Дней деловых встреч, на местах осуществляются практические меры по дальнейшему совершенствованию этой важной формы участия руководящих кадров в коммунистическом воспитании трудящихся.

Вместе с тем в работе групп докладчиков, в том числе и группы обкома партии, не забыты еще серьезные недостатки. Некоторые докладчики, ссылаясь на занятость, нерегулярно выступают перед трудящимися с политическими докладами. У иных руководящих работников вместо политического доклада получается разговор по сугубо хозяйственным делам. А ведь мы обязаны разъяснять трудящимся политику партии. Разумеется, делать это надо в тесной связи с конкретной хозяйственной практикой. Отдельным докладчикам необходимо обратить внимание на повышение качества своих выступлений, более серьезно готовиться, учитывая состав аудитории. День деловых встреч — это не производственное совещание, а политическое мероприятие, направленное на воспитание в людях сознательного, творческого отношения к труду, высокой дисциплины,

принципиальности в борьбе с недостатками.

Необходимо более внимательно и ответственно относиться к вопросам, критическим замечаниям и предложениям трудящихся, которые задаются или высказываются в ходе деловых встреч. Особенно к тем, которые докладчик не в состоянии разрешить или дать исчерпывающий ответ. О таких вопросах необходимо сообщать в обком КПСС, в соответствующие областные организации и учреждения. Надо четко реагировать на критику в адрес отдельных руководителей, на недостатки в деятельности предприятий, колхозов, совхозов, учреждений.

Мы всегда должны помнить слова товарища Л. И. Брежнев, сказанные им в докладе на майском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС. «Следует учесть, — говорит он, — что в ходе массового обсуждения проекта Конституции в поле зрения трудящихся окажется и практическая деятельность всех звеньев партийной, советской и хозяйственной аппаратуры. Речь пойдет об актуальных вопросах, волнующих людей о нерешенных задачах, о тех или иных недостатках в работе. К этому надо быть готовыми. На будущее оперативно и конкретно реагировать на критику и предложения, принимать меры для улучшения положения дел там, где это необходимо».

В своих выступлениях руководящие работники не должны ограничиваться, как это иногда бывает, пересказом общеизвестных истин, не обходить злободневные вопросы, а проникать в их глубину, делать всеобщим достоянием передовой опыт, добрый почин, вместе со слушателями искать решение трудных проблем.

Совещание рекомендовало докладчикам проводить встречи с трудящимися в единый день — 20 числа каждого месяца. Студентам пропаганды и агитации ежемесячно подводить итоги выступлений докладчиков обкома, горкомов, райкомов КПСС и первичных партийных организаций в Дни деловых встреч, обобщать поступающие вопросы, критические замечания и предложения трудящихся, информировать о принятых по ним мерах секретарей обкома КПСС.

Очередные, сентябрьские Дни деловых встреч решено провести по теме «Саратовская область за 60 лет Советской власти». Наряду с показом исторических свершений важное место в выступлениях докладчиков должно быть отведено борьбе коммунистов, трудящихся области за выполнение решений XXV съезда КПСС, планов и социалистических обязательств юбилейного года, решению неотложных задач подготовки к 60-летию Великого Октября.

ВОСПИТЫВАЯ УБЕЖДЕННЫХ БОЙЦОВ

Улучшение постановки идейно-теоретической учебы коммунистов — дело огромного значения для каждого партийного комитета, каждой первичной партийной организации. Это важный фактор дальнейшего укрепления сплоченности партийных рядов, повышения авторитета членов партии среди трудящихся, боеспособности парторганизаций.

На дальнейшее улучшение дела марксистско-ленинского образования направлено принятое ЦК КПСС постановление «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС». Центральный Комитет обращает особое внимание на вопросы партийной учебы, руководствуясь указанием В. И. Ленина об обязанности партии «поставить на первый план в своей деятельности выработку среди своих членов цельного и последовательного революционного мировоззрения» (ПСС, т. 7, стр. 253).

В постановлении подчеркивается необходимость глубокого усвоения основополагающих принципов марксизма-ленинизма, как единого интернационального учения, исторического опыта КПСС, творческого вклада в теорию, который содержится в решениях последних партийных съездов и Пленумов ЦК КПСС, выступлениях товарища Л. И. Брежнева и других руководящих деятелей партии, в документах международного коммунистического движения.

Перед партийными организациями и пропагандистами Центральным Комитетом поставлена задача решительно преодолевать имеющийся кое-где абстрактно-просветительский и узкоутилитарный подход к партийной учебе. Необходимо, строить занятия так, чтобы слушатели учились рассматривать каждый вопрос с точки зрения того, как он решается марксистско-ленинским теоретическим, как формулируется партией в виде политической задачи и какие пути намечаются для его решения в конкретных условиях.

Выполняя указания XXV съезда партии, организации города сделали значительную работу по дальнейшему совершенствованию системы партийного, комсомольского политпросвещения, экономического образования трудящихся и форм массовой пропаганды. Накоплен некоторый положительный опыт. В этой работе появились новые качественные изменения, и она стала более результативной.

Свидетельством этого являются итоги 1976-1977 учебного года в системе партийного политобразования. Минувший учебный год являлся школой идейно-политического роста, вооружения коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива знанием идейного наследия и исторического опыта нашей партии, ясным пониманием ее политики. В большинстве партийных и комсомольских организаций он был отмечен исключительной активностью.

В школах и семинарах проводилось углубленное изучение коммунистами и беспартийными трудящимися основ марксизма-ленинизма, решений XXV съезда, послесъездовских документов партии и правительства.

Важное место в политической и экономической учебе заняло изучение речей тов. Л. И. Брежнева на октябрьском (1976 г.) Пленуме ЦК КПСС, на XVI съезде профсоюзов СССР.

В летний период пропагандисты приняли активное участие в пропаганде и разъяснении проекта новой Конституции СССР, доклада товарища Л. И. Брежнева на майском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС. В политических и экономических школах проведены специальные занятия, консультации, прочитаны лекции и доклады. Многие руководители школ и семинаров и наиболее подготовленные слушатели выступили перед трудящимися с беседами.

В городе формами политической и экономической учебы было охвачено 56 тысяч человек, в том числе свыше 12 тысяч человек изучали в системе партийной учебы проблемы марксистско-ленинской теории, материалы XXV съезда КПСС, актуальные вопросы внутренней и внешней политики партии.

Следует отметить то, что из 12169 человек, занимавшихся в системе партийного политпросвещения, 5140, или 42,2 процента слушателей изучали актуальные вопросы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии. Это говорит о том, что в послесъездовский период значительно возрос интерес слушателей к изу-

К началу учебного года в системе политической и экономической учебы

чению материалов XXV съезда партии.

Важной особенностью прошедшего учебного года явилось также заметное усиление внимания партийных организаций города к экономическому образованию трудящихся, о чем говорят такие цифры: в 1976-1977 учебном году в школах и семинарах системы экономического образования и массовых форм пропаганды экономическую стратегию и политику партии изучало свыше 32 тысяч человек, в то время, как в 1971-1972 учебном году эти вопросы изучали около 12 тысяч слушателей. За этот же период почти в 2 раза увеличилась численность слушателей в школах коммунистического труда и составляет теперь 5883 человека.

Руководствуясь указаниями партийного съезда о необходимости дальнейшего повышения теоретического уровня политической учебы, партийные организации, пропагандисты, руководители школ и семинаров в прошедшем учебном году уделяли особое внимание содержанию занятий.

Во многих школах и семинарах теоретические проблемы рассматривались, как правило, в тесной связи с жизнью, с конкретными задачами, которые решают трудящиеся коллективы. Большое внимание уделялось вопросам развития социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября, повышению качества работы, выявлению и приведению в действие резервов производства, устранению недостатков и упущений. При этом широко использовались активные формы работы — собеседования, подготовка слушателями и обсуждение на занятиях рефератов и докладов, выполнение практических заданий, проведение социально-экономического анализа, теоретические конференции, встречи с делегатами XXV съезда КПСС, передовиками и новаторами производства, ветеранами труда и т. д. Все это в значительной степени сказалось на трудовой и общественно-политической активности слушателей.

Из числа слушателей только системы партийного политпросвещения 8141 человек выполнил личные социалистические обязательства 1976 года, 2330 человек взял социалистические обязательства завершить план 1977 года к 60-летию Великого Октября, 2068 человек участвуют в движении: «На каждом рабочем месте — отличное качество», 5724 слушателя являются ударниками коммунистического труда. Положительным моментом является и то, что многие рабочие трудятся под девизом: «Пятилетку — досрочно». Среди инициаторов этого девиза находятся слушатели политической и экономической учебы: А. Вахнина, В. В. Буланов — из объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, Т. И. Аристова, А. В. Горячевский из объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР, А. М. Калашников — из автоколонны 1180 и многие другие.

Как известно, уровень просвещения зависит от состава, теоретической и методической подготовки пропагандистов. Партийные организации города в этом отношении располагают большими возможностями. Многие наши пропагандисты имеют хорошую теоретическую подготовку и высокую профессиональную компетентность, широкий кругозор и богатый практический опыт. Пятая часть всех пропагандистов имеет стаж работы свыше 10 лет.

Среди них В. И. Ильин, А. И. Ряшиков, К. П. Силлина — в управлении Саратовгэсстрой, Ю. Н. Преображенский, Э. П. Честнова, Л. И. Шароватова, В. П. Шишканова — в объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина, А. К. Ганьшин, Н. В. Мешанинов, Р. М. Дюкина — в объединении «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР, И. Я. Штейнбок, В. И. Сергеев — на заводе имени Дзержинского, С. П. Иванов, Н. С. Ковалев — на судоремонтном заводе, Л. Н. Морозова — в средней школе № 14, которые на протяжении многих лет вкладывают в эту работу свои знания, умение убеждать, всю силу души.

Первостепенной важности задача в рабо-

те партийных комитетов с пропагандистами состоит в том, чтобы помочь им в первую очередь самим глубоко уяснить идеи и выводы, содержащиеся в докладе товарища Л. И. Брежнева, в решениях и материалах XXV съезда КПСС, материалах важнейшего документа эпохи — Конституции СССР 1977 года. Это повысит их идейно-теоретическую вооруженность. В подавляющем большинстве наши пропагандисты не профессионалы-педагоги, а специалисты народного хозяйства, инженеры, врачи, передовые работники предприятий и организаций. Поэтому важно помогать им постоянно совершенствовать методическое мастерство, учить их творческому подходу к идейно-воспитательной работе.

Одним из средств улучшения подбора, расстановки и воспитания пропагандистских кадров является общественная аттестация пропагандистов. В прошедшем учебном году была проделана работа по аттестации в партийной организации управления Саратовгэсстрой, которая была начата в 1975-1976 учебном году и в партийной организации производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина. Таким образом, аттестовано 243 пропагандиста, что составляет 54 процента от общего числа пропагандистов города.

Главным в работе партийных организаций в области образования коммунистов и беспартийных является повышение его эффективности. В тесной связи с жизнью стремятся организовать учебу коммунистов, комсомольцев и беспартийных партийные организации объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, управления Саратовгэсстрой, объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР, завода имени Дзержинского, судоремзавода и многие другие.

Отмечая положительное в организации марксистско-ленинской учебы коммунистов и беспартийного актива, нельзя не сказать и о недостатках.

В ряде случаев тематика практических заданий должным образом не нацеливала слушателей на теоретическое осмысление и анализ конкретных вопросов производственной и общественно-политической жизни в коллективе, на поиск и обоснование путей и средств эффективного решения актуальных практических задач.

В прошлом учебном году все еще часто допускались срывы и переносы занятий в партийных организациях гребца «Балаковострой», монтажных организациях Саратовгэсстрой, в ДСУ-4, железнодорожной станции, а в коллективе Рембыттехники совсем не проводились.

Некоторые занятия, особенно в теоретических семинарах, носят декларативный характер. Многим выступлениям недостает четкости, убедительности, аргументированной связи с конкретными явлениями современной действительности.

Не везде достаточно эффективно ведется пропаганда по разоблачению различных форм антикоммунизма, ревизионизма, антисоветизма, фашизма и расизма, не дается аргументированного разъяснения некоторым проявлениям одностороннего толкования принципов и обязательств, содержащихся в Заключительном акте, подписанном в Хельсинки.

Новый 1977-1978 учебный год начинается с вводного занятия, на котором целесообразно подробно рассмотреть особенности социально-экономической и политической обстановки в стране и ход выполнения планов 1977 года и социалистических обязательств коллектива по достойной встрече 60-летия Великого Октября.

Затем в течение октября-декабря во всех звеньях политического образования предполагается изучить материалы предстоящей сессии Верховного Совета СССР, юбилейного торжественного заседания.

С января 1978 года слушатели системы политического и экономического образования перейдут к изучению ранее рекомендованных и новых учебных предметов и курсов.

В ходе изучения как ранее рекомендованных предметов, так и новых, специально вводимых курсов предстоит обеспечить углубленное теоретическое осмысление новой Конституции, исторического опыта государственного строительства в СССР, особенностей нового этапа развития советской политической системы, социалистической демократии и ее преимуществ, советского образа жизни.

Сегодня деятельность системы политического просвещения особенно важна и ответственна. Ее задача — помочь каждому коммунисту, широким массам трудящихся овладеть идейно-теоретическим богатством документов XXV съезда КПСС, превратить эти знания в руководство к действию, в горячее стремление претворить в жизнь великие предначертания партии. Успешно решить эту задачу — почетная обязанность партийных комитетов и организаций, долг пропагандистов, политинформаторов, всех идеологических работников.

В. БЕЛОВА,
секретарь горкома КПСС.

Инициатива нашла поддержку

Во Дворце культуры строителей состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, где обсуждался вопрос о принятии коллективом управления Жилстрой повышенных социалистических обязательств по достойной встрече 60-летия Октября.

Выступивший с докладом начальник управления И. Л. Стряпчев информировал присутствующих о ходе строительства жилья, особенно для тружеников Химзавода, и призвал коллектив строителей пересмотреть свои возможности и поддержать инициативу по выполнению и перевыполнению социалистических обязательств двух лет пятилетки к юбилею Октября.

В обсуждении доклада активное участие приняли рабочие инженерно-технические работники управления, представители коллективов смежных предприятий.

Горячо поддержав инициативу бригадир штукатуров Л. И. Стыкова от имени коллектива отдела жилищных предложений создал штаб по ведению контроля за обеспечением стройматериалами четкой организацией работы.

Выступившие бригадир монтажников управления общестроительных работ М. Карташов, секретарь комсомольской организации управления нулевых работ А. Прибылова, мастер управления сантехнических работ В. Ф. Ерекин вынесли также свои предложения и заверили, что их коллективы используют все резервы с тем, чтобы принятые обязательства выполнить в срок.

От имени смежников выразил свою поддержку строителям главный технолог домостроительного комбината А. Н. Шашаев.

Обращение партийно-хозяйственного актива ко всем коллективам Жилстроя и коллективам смежных организаций горячо принято участниками собрания. Одобрены условия социалистического соревнования и единодушно приняты социалистические обязательства по вводу к 60-летию Октября 173 тысяч квадратных метров жилья вместо запланированных 172,3 тысячи.



Таджикская ССР. В отрогах Дарвазского хребта, на площади 35 тысяч гектаров, раскинулись зеленые массивы лесхоза. Плодородные деревья, растущие на склонах живописных гор, богаты яблоками, грушами, орехом, сливой. Благоприятные климатические условия способствуют возделыванию садовых культур. Только в этом году посажено более 50 тысяч молодых фруктовых деревьев. Коллектив лесхоза обязался сдать государству более 1000 тонн различных фруктов.

На снимке: лучшая сборщица Идигул Рабиева готовит очередную партию персиков к отправке на Кулябскую базу «Таджикплодоовощ».

(Фотохроника ТАСС).



Военно-патриотическая страница «Огней коммунизма»

№ 9

ВЫШЕ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

В жизни оборонного Общества этот год особенный, юбилейный. На высоком идейно-политическом уровне было встречено 50-летие ДОСААФ СССР. Первичные организации провели месячник оборонно-массовой работы, где особое место занимало военно-патриотическое воспитание молодого поколения. Было проведено около 800 мероприятий: докладов, лекций и встреч с ветеранами войны и труда. Особое место занимают воспоминаниями о битвах в грозные годы войны, о том, какой ценой доставалась победа над фашистской Германией. В каких только организациях ни побывали Герои Советского Союза Б. К. Ерощкин, кавалер 4-х орденов Красного Знамени подполковник запаса В. В. Паньков, В. И. Егоров, П. В. Донец, Н. Ф. Бучарин и многие другие.

В восьми технических видах спорта продемонстрировали свое мастерство спортсмены первичных организаций ДОСААФ на городских соревнованиях, а мастера-лиги и лидеры — на чемпионатах СССР.

Немало сделано первичной организацией ДОСААФ Саратовгэстроя, чтобы в честь 60-летия Октября построить в короткое время водную базу на реке Балаковке, где проходили с 17 июля по 24 августа соревнования на первенство СССР по лодководному ориентированию, в которых принимали участие сборные команды всех союзных республик, а также Москвы и Ленинграда. Хорошую оценку дали спортсмены нашей водной базы. Представилась возможность на этих крупных соревнованиях продемонстрировать свое техническое мастерство и нашим спортсменам-подводникам. Первое место среди школьников СССР занял Алексей Сергин. Он награжден именными часами и дипломом. У Сергея Парфенова 6-е место. Уместно сказать, что в нашем городе открывается водная детская спортивная школа. Судет где приложить свои старания и проявить способности юным балаковцам.

Важным событием является подготовка и проведение отчетов и выборов в первичных организациях ДОСААФ, где будут подведены итоги работы за год. При этом особое внимание будет обращать на военно-патриотическое воспитание молодежи, развитие технических видов спорта,

укрепление материально-технической базы, выполнение финансовых планов. С 1 сентября 1977 года по плану в городе проходят отчетные собрания в цехах, подразделениях и небольших организациях, а в октябре и ноябре во всех первичных организациях города должны закончиться отчетные собрания. Есть что сказать председателям первичных организаций ДОСААФ Саратовгэстроя В. И. Тулузакову, завода им. Дзержинского А. М. Гвоздевскому, производственного управления бытового обслуживания населения В. Ф. Самойловой, ГПТУ-6 и 43, школы № 2 и других, которые, выполняя решения XXV съезда КПСС, VIII съезда ДОСААФ СССР, провели большую работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи. Здесь регулярно читаются лекции, доклады, проводятся тематические вечера, викторины, оформлены комнаты боевой славы, витрины, стенды, проводятся туристические походы по местам боевой, революционной и трудовой славы, устраиваются торжественные проводы в армию, развиваются технические виды спорта. Эти организации являются победителями в социалистическом соревновании и занимают призовые места.

К сожалению, не все члены комитета и председатели первичных организаций ДОСААФ с душой относятся к порученному делу. Нечем похвалиться пассажирскому автопредприятию, где председателем Ю. Г. Домченком, судоремзаводу — А. Н. Иванов, району гидросооружений — П. М. Вавилин, производственному объединению «Балаковорезинотехника» — И. И. Федоров, где комитеты бездействуют, работают без активности, зачастую свои обязанности забывают, естественно, не проводится должная работа, запущены технические виды спорта, ростом оборонного Общества не занимаются, финансовые планы не выполняются, по их вине город не выполнил план по членским взносам. На сегодня эти организации являются отстающими. На парткомах вопросы об их работе не ставятся и не заслушиваются.

Надеемся, что есть еще время поправить положение, если самокритично обсудить его на отчетных собраниях и наметить конкретные пути устранения недостатков.

С. ЕРМОЛАЕВ,
инструктор горкома ДОСААФ.



В колхозе им. Свердлова заслуженным уважением одосельчан пользуется ветеран Великой Отечественной войны Г. В. Баранов. Григорий Васильевич работает фуражиром.

— Рачительный и трудолюбивый, — говорят о нем в колхозе. Не случайно Григорий Васильевича на общем собрании колхозников утвердили членом группы народного контроля. Уже кто, а Григорий Васильевич знает цену кормам, знает, как и когда их расходовать — с детства он принимал участие во многих видах работ в своем хозяйстве.

В 1940 году он был призван в армию, а в первые дни войны был уже на фронте. За форсирование реки Буг Григорий Васильевич был награжден медалью «За отвагу». Большие и упорные бои выдержали Григорий Васильевич и его товарищи, когда возглавляемая им рота была послана в разведку на другой берег реки Вислы. Задание было чрезвычайно сложным и опасным. Вражеские пулеметы и легкие орудия пристреляли местность. В такой сложной обстановке рота Григория Васильевича с честью выполнила задание командования, сам командир был тяжело ранен осколками разорвавшегося снаряда. За эту разведку, десять лет спустя, Григорий Васильевич был награжден орденом Александра Невского.

А годы идут и идут. Отдаются те тревожные военные дни и годы, стираются в памяти большие и малые события, напоминающие о войне.

Коммунист с 1942 года Григорий Васильевич своим безупречным трудом крепит могущество своего Отечества, принимает активное участие в общественной жизни.

На снимке: Г. В. Баранов.
Фото М. Бабенко.

ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ

Долгий путь солдата

— Скоро закончатся последние дни службы, вернусь снова домой, к своим родным в город Балаково, в свой рабочий коллектив на завод имени Дзержинского. — Так думал мастер полковых орудий старший сержант Павел Сердобинцев. Об этом мечтали и многие его сослуживцы, парни 1918 года рождения.

Дан отбой, но на койках слышен тихий шепот: размечтались об увольнении в запас. И никто не мог знать, что рано утром на рассвете воинский эшелон увезет их далеко от берегов Волги, на северо-запад нашей страны.

И вдруг сообщение: через несколько часов начнется отправка солдат из Казани на войну с белофиннами. По первой команде войны подразделения быстро встают, выстраиваются. Зачитывается приказ.

А через несколько суток подразделение уже участвует в ожесточенных боях под Выборгом, где не раз проявлял свою храбрость и старший сержант Сердобинцев. И лишь когда белофины были полностью разбиты, он возвратился на любимый завод.

Всего год прошел как освоился Павел в своем коллективе. И вот снова война — Великая Отечественная. Добровольцем ушел он на фронт. Направили на Северный фронт, в Карелию. Старший сержант Сердобинцев, как имевший опыт в боях с белофиннами, зачисляется в разведроту, которая действовала недалеко от города Медвежьегорска. В любую погоду, темной ночью разведчики вели наблюдение за фашистами, чтобы дать точные сведения о расположении вражеских войск, сведения, которые были необходимы командованию.

Однажды отправился в разведку за 25 километров. На этот раз очень повезло: Сердобинцев вернулся к своему командиру с добычей — был захвачен «язык», от которого узнали очень важные данные о численности боевой техники и оружия у фашистов.

— На следующий раз, — рассказывает Павел Григорьевич, — разведроту разгромила штаб, где расположились немецкие офицеры. И снова был взят «язык».

Старший сержант Сердобинцев был ранен в руку, но пленного ему все же удалось довести до командира.

После выздоравливания Сердобинцев направляется на Северо-Западный фронт на защиту города Великие Луки. В одном из боев, находясь на передовой, наш земляк осколками гранаты был тяжело ранен и попал в госпиталь.

Много старания и мастерства потребовалось от врачей, но они все же вылечили орудийного мастера, и он снова встал в строй. После чего участвовал в защите города-героя Сталинграда. После разгрома немецко-фашистских захватчиков под Сталинградом старший сержант Сердобинцев был направлен в Крым мастером по ремонту орудий, принимал непосредственное участие в освобождении Севастополя, а затем вместе с войсками 3-го Белорусского фронта освобождал от немецко-фашистских захватчиков Минскую область, Латвию, Литву.

В апреле 1945 года была разбита группировка немецко-фашистских войск под Кенигсбергом. В этом городе после его освобождения от фашистов Сердобинцев находился на службе до конца войны. Здесь и закончился долгий путь солдата.

За заслуги перед Родиной правительство наградило его орденом Красной Звезды, медалями: «За оборону Сталинграда», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией». После окончания войны Павел Григорьевич возвратился в родной город. Многие его товарищи, с которыми работал до войны, не вернулись.

На заводе имени Дзержинского Павел Григорьевич проработал 33 года. Был термистом, токарем и мастером в ремонтно-механическом цехе. За долгий добросовестный труд он занесен в заводскую книгу Почета.

В 1973 году товарищи по работе его проводили на пенсию. Но Павел Григорьевич не привык сидеть дома и решил поступить в объединение «Балаковорезинотехника». Здесь и трудится термистом в ремонтно-механическом цехе № 21. Он снова в строю, на трудовом фронте. Опытный термист с успехом выполняет производственные задания. Его работа всегда заслуживает хорошей оценки специалистов.

И. ЗАРУБИН,
наш внештатный корреспондент.

ЧТЯТ ПАМЯТЬ ЗЕМЛЯКА

Велика сила доброй традиции. В этот погожий сентябрьский день она вновь заставила ожить прилегающие к этой знаменитой окраине города улицы и переулки: живыми ручейками забурлили они, расцвели кумачом пионерских галстуков и пилотов, яркими букетами осенних цветов. И кое-где в этом бурном потоке мерная поступь убеленных сединами ветеранов, боевых соратников В. И. Чапаева, чью память почтять

собрались они сегодня.

Настежь, как перед дорогими гостями, распахнуты двери маленького домика. Казалось бы, вот-вот выйдет на порог гостеприимный хозяин... Но входят и выходят из дверей дома те, кто лишь по книжкам и кинофильмам знает о нем и о его подвигах. А во дворе у бюста его торжественно замер караул юных пионеров из дружины, носящей второй десяток лет имя любимого народного героя. Почет-

ные места в строю заняли ветераны. Выровнялись и затихли пионерские ряды.

Митинг, посвященный памяти легендарного героя гражданской войны В. И. Чапаева, открывает научный сотрудник Дома-музея В. И. Чапаева Т. А. Петрова. По поручению делегации чувашских студентов, посетивших Балаково, она показывает собравшимся капсулу с землей, доставленную студентами с родины В. И. Чапаева.

К бюсту В. И. Чапаева возлагаются цветы. Дарят их пионеры и почетным участникам митинга. Память героя-земляка предлагается почтить минутой молчания.

На митинге выступают бывший конный разведчик и пулеметчик 225-го Чапаевского полка Ф. М. Лазтев, ветеран трех войн Т. С. Коровкин, красногвардеец из села Сулак А. Ф. Карпов. Они рассказывают о том, каким видели и знали В. И. Чапаева, как боролись вместе с ним и под его руководством за власть Советов, призывают юное поколе-

ние быть достойным славных подвигов их знаменитых земляков.

От имени молодежи города выступают второй секретарь горкома ВЛКСМ В. Громов и слесарь завода им. Дзержинского В. Бочкуя.

Митинг заканчивается песней «Гулял по Уралу Чапаев-герой...». После чего для участников его силами детской художественной самодеятельности Дворца культуры химиков и легкой музыкальной школы № 2 был дан концерт.

Е. МАЛЬЦЕВА.

